

Stockholms Naturskyddsförening

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2010

Ordföranden sammanfattar året

Stockholms Naturskyddsförenings jubileumsår 2010 blev tack vare ovärderlig ideell energi ett händelserikt år. 60-årsjubiléet i april med kabaré Sweet Dreams, mat och mingel inspirerade och bjöd på möten mellan många engagerade människor.

2010 var också valår, vilket kretsen uppmärksammade med att uppvakta Stockholmspolitikerna med en önskelista på miljöåtgärder i Stockholm, en valenkät till partierna samt politikerutfrågningar om Miljöhuvudstadsåret och cykelpolitiken.

Våra lokala grupper har som vanligt gjort en viktig insats och vi tackar alla aktiva och engagerade i Aktionsgruppen mot jätteräkor, Handla Miljövänligtgruppen, Cykelgruppen, Energigruppen, Grönområdesgruppen och Natursnokarna för allt arbete under året. Klimatgruppen sorterar numera under Länsförbundet men gruppen har fortsatt en stark förankring i kretsen.

Föreningens medlemmar har som vanligt haft möjlighet att ta del av ett brett utbud av exkursioner och seminarier under året. Fågelskådningar har varvats med seminarier om hud och hårvård och kemikalier i vår närhet.

Föreningens ekonomi är liksom under de senaste åren god. Ett buffertkonto finns sedan 2005 som under kommande år ska täcka kretsens utgifter under första halvåret innan medlemsåterbäringen betalas ut.

Tack för en fantastisk insats 2010. Nu vänder vi blickarna framåt med förhoppning om ett bra natur- och miljöår 2011!

Anna Nilsson

*Ordförande
Stockholms Naturskyddsförening*

Allmänt om styrelsen och styrelsearbetet

Styrelsen

Stockholmskretsens styrelse bestod under år 2010 av följande personer:

Anna Nilsson	Ordförande, kontaktperson lokala grupper
Åsa Österlund	Vice ordförande, postmottagare, ansvarig för trafikfrågor
Beatrice Sundberg	Sekreterare, ansvarig för arkivering
Anders Ekström	Kassör
Jenny Blomberg	Pressansvarig
Fredrik Norrman	Postmottagare, kontaktperson volontärer, ansvarig för klimatfrågor
Anders Tranberg	Redaktör eNyhetsbrevet, ansvarig för grönområdesfrågor och medlemsutskick
Anna Krusic	Redaktör programbladet, webbredaktör, ansvarig för Natursnokarna
Linda Silfverberg	Redaktör Facebook, grönområdesfrågor
Carl Welinder	Ansvarig för energifrågor (ordinarie ledamot sedan årsmötet 2010)
Åse Ahlstrand	Ansvarig planfrågor (invald vid årsmötet 2010)

Föreningsstämma och styrelsemöten

Årsstämma hölls den 24 mars 2010 i föreningslokalen på Norrbackagatan 80. Styrelsen har haft 13 protokollförda styrelsemöten under året.

Medlemsantal

Medlemsantalet i Stockholms Naturskyddsförening uppgår i skrivande stund till 13 912 personer. Vid ingången av året vad medlemsantalet 13 580 personer, vilket innebär att antalet medlemmar har ökat ganska mycket under året.

Ekonomi

Resultaträkning för kretsens ekonomi återfinns i bilaga till denna verksamhetsberättelse. Nedan redovisas en kort sammanfattning.

Ekonomi för kretsen har under 2010 varit fortsatt mycket god. 2009 ändrades fördelningen av medlemsavgiften mellan kretsar, länsförbund och riksföreningen till kretsarnas fördel vilket märkts av även under 2010. Kretsen gjorde ett överskott på medlemsavgiften på 27.744,50 kr.

Totalt sett gick dock kretsen back med 13.827,50 kr vilket beror bl.a. beror på att bidrag som betalats in till kretsen under tidigare år förbrukats först under 2010 och på att kretsen varit med och medfinansierat en trafikanalys av trängselavgifter i Stockholm som länsförbundet har gjort.

I bokföringen har kretsen ett konto för ej projektbundna medel. Ingående balans 20100101 för detta konto var 326.134,79 kr. Utgående balans 20101231 var 292.014,29 kr. Merparten av pengarna på kontot kommer från tidigare års överskott och från Upptäck Naturenprojektet som avslutades 2008. Medel från kontot har under 2010 använts till att finansiera Jätteräksgruppen, Handla miljövänligtgruppen, Energigruppen samt för att delfinansiera kretsens Valprojekt. Dessutom har medel från kontot (30.000 kr) använts till att medfinansiera en trafikanalys av trängselavgifter i Stockholm som länsförbundet har gjort.

Under 2010 har Beatrice Sundberg varit anställd av kretsen för att hålla ett föredrag åt Orhems koloniträdgårdsförening.

Kretsen har fortsatt att vara generös med att sponsra aktiva medlemmars deltagande i riksföreningens och länsförbundets konferenser och stämmor.

Resultaträkning för 2010, se Bilaga 1.

Revisionsberättelse, se Bilaga 2.

Föreningsutveckling

Föreningens lokala grupper har haft fortsatt aktivitet under 2010. I december genomfördes en relativt välbesökt träff för personer som är intresserade av att veta mer om hur det är att vara aktiv i föreningen. Konferenser och seminarier som anordnats av läns- och riksföreningarna och andra aktörer har erbjudits styrelsen och aktiva inom de lokala grupperna. Kretsen har även inlett ett samarbete med Studieförbundet, som kan hjälpa till med praktiska detaljer runt arrangemang som kretsen anordnar, såsom tillgång till bil, lokal eller lån av utrustning. Våra aktiviteter skrivs in i deras aktivitetskalender.

Kretsen har även en volontärlista där personer som inte vill engagera sig i en lokal grupp kan anmäla sig att delta i enskilda evenemang.

Remissvar, uttalanden, artiklar etc.

Vi har varit synliga i media under året. I TV4:s riksnyheter lördagen den 13 mars och i Mitt i Kungsholmen har Jenny Blomberg uttalat sig om snödumningen i Riddarfjärden. I Södertidningen har Anders Tranberg uttalat sig om orenat dagvatten som släpps ut i Mälaren. Grönomsrådesgruppen har producerat ett pressmeddelande samt artiklar om Larsboda Strand/Drevviken i både Stockholms Fria Tidning och Mitt i Söderort där Anders T har uttalat sig vid båda tillfällena. Ett pressmeddelande gjordes om valenkäten. Anna Krusic var med i en artikel i Svenska Dagbladet 19 februari om naturguidningar i ett samarbete med Stockholms Stadsmuseum. För remisser, se även under respektive grupp.

En folder om naturområden söder om Söder har producerats tillsammans med Söderortskretsen.

Politisk påverkan

Valet 2010

Projektet har bedrivits som ett samarbete mellan Stockholms Naturskyddsförening, Söderorts Naturskyddsförening samt Symbios. Projektet startade med att vi arbetade fram en önskelista som ramades in och som vi uppvaktade företrädare för de politiska partierna i Stockholms stadshus med. Vi träffade alla partier utom Folkpartiet som vi inte lyckades få till ett möte med före sommaren. Vi sammanställde en enkät som byggde på önskelistan och skickade till och fick svar från samtliga partier i Stockholms stadshus. Sammanställningen av enkäten presenterades i vårt programblad Stockholms Natur, via eNyhetsbrevet, på hemsidan och på facebook. Det pressmeddelande vi släppte gav tyvärr inte upphov till några artiklar såvitt känt. Enkäten presenterades även på ett seminarium för våra medlemmar. Vi var ett 20-tal personer på seminariet och det blev ett bra seminarium med intressanta diskussioner och möjlighet att få respons från enskilda medlemmar på vårt arbete.

Är Stockholm verkligen värdig utmärkelsen miljöhuvudstad?

I ett samarrangemang mellan Stockholms och Söderorts Naturskyddsföreningar bjöd vi in medlemmarna till ett samtal mellan Mårten Wallberg, ordförande i Naturskyddsföreningen i Stockholms län, och miljö- och trafikborgarrådet Ulla Hamilton. Mårten ställde bra frågor om bl a naturreservaten som aldrig blev av, cykelbanor, trafik i allmänhet och Förbifarten i synnerhet. Det blev ett mycket uppskattat program med många intressanta frågor från 70-talet deltagare.

Cykelutfrågning

Kretsen var med och arrangerade en politikerutfrågning på temat Stockholm som cykelstad. Utfrågningen drog 60-talet åskådare och ska enligt uppgift ha lett till att den borgerliga majoriteten satsade ytterligare 10 miljoner kronor på en upprustning av Stockholms cykelbanor.

Politikeruppvakning

Anna Krusic, Mårten Wallberg och Maria Bergström träffade Ulla Hamilton för att diskutera vad Naturskyddsföreningen kan göra för att hjälpa Stockholms stad under 2010 då Stockholm är Europas Miljöhuvudstad.

Förbifart Stockholm

Kretsen har varit med och delfinansierat en trafikkörning som WSP gjort på Naturskyddsföreningens uppdrag. Syftet med rapporten var att visa för politikerna att ett utvecklat trängselskattesystem är en bättre metod för att minska trängseln i Stockholm än att bygga Förbifart Stockholm. Kretsen har under året även deltagit i Nätverket Stoppa Förbifart Stockholm som bl a delat ut flygblad och tagit fram en folder med information om varför vi anser att Förbifarten är en dålig lösning på Stockholms trafikproblem.

Guidning av Vänsterpartiet

Anders Tranberg och Ronny Fors har guidat Vänsterpartiet i Solbergaskogen.

Aktiviteter

Programbladet

Två programblad med information om programpunkter och aktuella händelser gavs ut i samarbete med Söderortskretsen och distribuerades till våra medlemmar genom inbladning i Sveriges Natur. Arbetet leddes av de volontära layoutarna Susanne Abelin och Annika Moberg. Alla aktiviteter har även funnits på kretsens hemsida.

Kretsen har under året haft ca 35 st programpunkter i programbladet (varav några även redovisas nedan). Antalet deltagare har varierat men generellt sett varit relativt lågt. Utöver detta har en rad andra aktiviteter genomförts genom styrelsens och arbetsgruppernas försorg.

Övriga aktiviteter

Naturnatten

Naturnatten infaller natten mellan Världsmiljödagen och nationaldagen. Stockholmskretsen ordnade en egen Naturnatt vid Laduviken på Norra Djurgården. Barnfamiljerna hävade från bryggan, fåglar och fladdermöss skådades och vi erbjöd en tipspromenad i mörkret. Stämningen var på topp till sena timman med en värmande eld, varmkorv och hajkbananer.

Utställning på Stockholms stadsbibliotek

Under två veckor på våren och två på hösten ställde vi ut information om kretsen, stundande aktiviteter och mat för ett bättre klimat på Stockholms stadsbibliotek tillsammans med länsförbundets information om de gröna kilarna med anledning av att Stockholm är miljöhuvudstad i år. Biblioteket tyckte att det var trevligt att vi var där.

Samarbete med gymnasieskola

Under hösten 2009 kontaktades kretsen av Påhlmans gymnasium för ett samarbete under 2010 då de planerade ett tema om miljö. De efterfrågade föreläsningar för lärare och elever och eventuell handledning av elever som gör grupparbeten. Åsa Österlund har hållit föredrag för eleverna och har även suttit med i en jury för bedömning av elevernas projektarbeten.

Utbildning

Beatrice Sundberg har hållit en utbildning för Orhems koloniträdgårdsförening på temat hållbar konsumtion.

Green Map Tensta med Schysst Sommar Järva

Naturskyddsföreningens satsning på sommarlediga skolungdomar, projektet Schysst Sommar, gick av stapeln för andra året i rad. I Stockholm hette projektet Schysst Sommar Järva och lockade ett stort antal ungdomar till olika utomhusaktiviteter. En av dessa aktiviteter var att göra en s k Green Map tillsammans, en karta som visar ett områdes natur, sociala tillgångar och positiva och negativa miljöaspekter. Det var första gången vi gjorde en ungdomskarta i Sverige och kartan hänger på Livstykets i Tensta. Anders Tranberg och Anna Krusic var med ungdomarna under två eftermiddagar i augusti och gjorde karta och blev guidade av ungdomarna i området.

Stockholm Green Festival

Under två dagar i juli stod vi med informationstält i Kungsträdgården på Stockholm Green Festival. Vi sålde även varor från Naturbutiken och hade två frågetävlingar om Mat och Klimat och Förbifart Stockholm. Tältet var relativt välbesökt och vi fick bra respons från besökarna.

Skogen som klassrum

Skogen som klassrum är fortbildning för lärare för att ge dem verktyg för att ha matte, svenska och andra ämnen utomhus som Riksföreningen initierat. Det blir även ett sätt att få ut lärare och elever i naturen, vilket förhoppningsvis ger dem en bevarandekänsla. Anders Tranberg, Åse Ahlstrand och Anna Krusic har jobbat med detta från kretsen sida och varit med på 4-5 utbildningar samt skrivit inbjudan till fortbildningar med info om projektet till politiker.

Älvsjöskogens dag

Kretsen var representerad på Älvsjöskogens dag i form av Anders Tranberg och Åse Ahlstrand som stod med informationsbord och försäljning av varor från Naturbutiken. Ca 100 personer kom.

Subtopiafestivalen

Volontärer och personer från klimatgruppen var på plats så att folk kunde gå vår Klimatquiz, vilket är en tipspromenad med frågor som rör klimatet.

Kick-off för kretsens volontärer

En träff ordnades som en kick-off för volontärer och kretsaktiva i september. Det blev guidning av Anders Tranberg, eld, korv och muffinsbakning vid Laduviken. Det var kallt, men trevligt. Ca 10 personer kom trots att det var en fredagskväll.

Filmvisning: Underkastelsen

Den 25 november fick vi vara i Studieförbundets fina lokaler på Norrtullsgatan i Stockholm där vi tittade på Stefan Jarls film Underkastelsen (www.underkastelsen.se), som handlar om den cocktail av kemikalier som vi människor har i kroppen och de kemikalier vi utsätts för, redan från fosterstadiet. Forskningen kan visa att kemikalier på olika sätt påverkar vår fysiska och mentala hälsa och förmåga att få barn, men man vet inte exakt hur det går till och hur dessa kemikalier samverkar. Och det finns inte tillräcklig kontroll av alla dessa kemikalier. Andreas Prevodnik, kemikaliehandläggare från Naturskyddsföreningen, var med och ledde frågestunden och diskussionen med ett 40-tal deltagare efter filmen. Information från Andreas och även från Kemikalienätverket om kemikalier och om vad vi kan göra som medborgare finns att hitta på vår hemsida under Aktiviteter, Hänt under 2010.

Glöggmingel - nu en tradition

Ett 30-tal nya och gamla medlemmar kom till mingel och diskussioner och för att njuta av den 100% ekologiska glöggbuffén, lyssna till presentationer av våra lokala grupper och läsa klimatsmarta julklappstips. Särskilt roligt var det att ett gäng f d Fältbiologer dök upp.

Utöver de programpunkter som annonserats i programbladet och de aktiviteter som anges ovan har de lokala grupperna genomfört en rad aktiviteter (se nedan under respektive grupp).

Kommunikation

Hemsidan

Hemsidan har utvecklats och har under året hållits uppdaterad med bilder från kretsaktiviteter och information till medlemmar och deltagare på våra aktiviteter. Adressen är www.naturskyddsforeningen.se/stockholmskrets. Anna Krusic har varit webbredaktör under året.

e-Nyhetsbrevet

Redaktör för e-Nyhetsbrevet har varit Anders Tranberg. Kretsens e-Nyhetsbrev med information om kretsens egna, samt i mån av utrymme även andra, aktuella aktiviteter, hade detta år få utskick med ett antal punkter i innehållet. Istället skickades många riktade utskick ut som gällde en speciell händelse. Anledningen till mängden ”enfråge-utskick” kan förklaras med att kretsen anordnade många större saker detta år. Målsättningen att e-Nyhetsbrevet ska utkomma med ett flertal punkter ca en gång per månad har inte följts helt detta år med anledning av ovanstående.

Administrationsmodulen Apsis <http://www.anp.se/> fungerar nu relativt bra, men programvaran är ganska svår att sätta sig in i. Tappet av prenumeranter under 2009 har nu stabiliserats på en nivå kring 900. En mall för e-Nyhetsbrevet har betalats åt oss av Riksföreningen men mallen har inte kommit till användning än.

Liksom Naturskyddsföreningens övriga e-nyhetsbrev, är kretsens nyhetsbrev tillgängligt även för prenumeranter som inte är medlemmar i Naturskyddsföreningen.

Facebook

Stockholms Naturskyddsförening skapade en sida för medlemmar och intresserade på siten Facebook hösten 2009. Tanken är att sidan skall fungera som en ytterligare länk mellan kretsen och medlemmarna samt även för nyrekrytering. Sidan kan även sprida vårt namn och vårt arbete till de som inte självmant söker upp oss, genom att folk kan se om deras vänner går med i vår sida eller på annat sätt interagerar med vår sida. På facebooksidan läggs aktiviteter, foton och annan information upp. Det handlar ofta om våra egna aktiviteter, men kan likväl vara tips och länkar till tidningar som skriver om vårt arbete eller där vi är omnämnda. I skrivande stund har sidan drygt 300 fans och antalet ökar.

Välkomstbrev till nya medlemmar

Ett välkomstbrev till nya medlemmar trycks av Riksföreningen och distribueras tillsammans med Riksföreningens välkomstmateriel.

Lokala grupper – aktiva och engagerade medlemmar

Grönområdesgruppen

Vive-Ann Nåhls är sammankallande i arbetsgruppen. Grönområdesgruppen har under året fortsatt att bevaka stadens olika planärenden där expansion och förtätning medfört intrång i grönområden, grönstråk och tätortsnära skogar. Detta görs bl a genom att besöka Stadsbyggnadskontoret för att hålla sig ajour med de nya planer och markanvisningar som staden tar fram i för sin expansion. Arbetsgruppens medlemmar satsar ofta på att besöka de områden som på ett eller annat sätt är hotade av exploatering för att på ort och ställe skapa sig en bild av vilka värden som är knutna till platsen. Vi har också aktivt, tillsammans med andra föreningar, försökt uppmärksamma stadens ansvariga på den hårda framfart som utmärker hanteringen av träd och buskar på stadens egna marker.

Grönområdesgruppen har under året förberett remissyttranden i olika planärenden för

Stockholms Naturskyddsförening, ofta i samarbete med Söderorts Naturskyddsförening:

- Årstastråket, yttrande i januari 2010.
- Larsboda-Drevviken, yttrande i januari 2010.
- Biogasanläggning i Skarpnäck, yttrande i februari 2010.
- Grimsta 1:2 Sparrisbacken Hässelbystrand yttrande i mars 2010.
- Ullerudsbacken, yttrande i april 2010.
- Ullerudsbacken, inventering av natur-, kultur-, och rekreationsvärden, april 2010.
- Sturebyhöjdens skogspark, skrivelse till stadshuset, september.
- Sturebyhöjdens skogspark, inventering av natur- och rekreationsvärden, september 2010.
- Bromma, yttrande i december 2010.

Medlemmar i arbetsgruppen har deltagit i olika möten som gällt frågor om planering i grönområden. Särskilt gäller detta frågor om bildande av naturreservat i Älvsjöskogen samt den föreslagna spårvägsdragningen genom samma skog som i ett slag förstör iden med reservatet. Gruppen har också i november 2010 förberett skrivelse till ansvariga borgarråd angående bildande av naturreservat i Stockholm. I november var arbetsgruppen och pratade på Tellus i Midsommarkransen. Under 2010 har två medlemmar i Grönområdesgruppen fortsatt att arbeta i nätverket Älvsjö Miljöråd. Via miljörådet har flera uppvaktningar och skrivelser gjorts om detaljplanefrågor. En av de viktigaste frågorna blev den markanvisning som stadsbyggnadskontoret gjort i själva Solbergaskogen! Genom miljörådets nätverk har också en skrivelse ställts till staden med en uppmaning om att bilda ett kommunalt "trädråd" för bättre skydd och skötsel av Stockholms unika trädbestånd.

Energigruppen

- Bertil Nyman har varit kontaktman för gruppen.
- Gruppen har haft sex protokollförda sammanträden.
- Gruppen har haft fem aktiva medlemmar under året
- Dialog pågår fortfarande med Stockholm Stads Exploateringskontor och Ångströmlaboratoriet i Uppsala om marina strömkraftverk i samband med Slussens totala ombyggnad. Vid samrådsförfarandet om "Mälarens nya reglering" skrevs förslag om strömkraftverk i kretsens namn.
- Gruppen har varit representerad vid Höstkonferensen och den s.k. Klimatsalongen.
- Gruppen har fortsatt att verka för energisnåla flerbostadshus. Bl.a. har vi motionerat om vindkraftsel till Riksbyggen och SKB samt deltagit i ett energiseminarium i SVR:s regi om NNE-byggnader (nära nollenergihus).
- Vi har deltagit i en diskussion hos Hyresgästföreningen om mätning och debitering av varmvatten.
- Gruppen har gjort studiebesök när spårbilar ställdes ut vid KTH.
- Vi har skrivit till en fönsterleverantör om felaktig marknadsföring och fått svar om bättring.
- Vi har besvarat en remiss från Boverket om "Ändrade regler om energihushållning i Boverkets Byggregler, BBR" och krävt hårdare regler.
- Bland övriga frågor som har diskuterats och bearbetats på olika sätt kan nämnas: nya energikällor, energideklarationer, energipriser, intressanta böcker, uttagsskatt för vinkraftkooperativ, vågkraft, vertikala vindkraftverk, lagring av vindenergi, solljus som belysning, biogasanläggningar, el-bilar samt el-bilsupphandlingar.

Aktionsgruppen mot jätteräkor

Under året har gruppen träffats 13 gånger för möten, varav två möten med Rikskansliets handläggare. Vi har ordnat föredrag med Kushi Kabir från Bangladesh och två möten med WWF-Sverige, varav ett där också Kushi Kabir deltog. Gruppen har samverkat med Havsnätverket och också deltagit i seminarium organiserat av Havsnätverket. En större kampanj har genomförts för att undersöka frekvensen av matbutiker och kedjor som säljer jätteräkor, bl.a. för att undersöka om ICA:s

födelsedagspresent till Naturskyddsföreningen och andra kedjors beslut att inte sälja jätteräkor haft någon effekt. Genom att även turism bidrar till att Mangroveskog försvinner har gruppen skickat ut en enkät till de större resebolagen i Sverige, för att uppmärksamma dem på problematiken. En sammanställning kommer presenteras på kretsens hemsida. Två av gruppens medlemmar medverkade i slutet av året vid ett internationellt NGO-möte i Thailand om certifiering av räkodlingar.

Cykelgruppen

Cykelgruppen arbetar för att det ska bli lättare och säkrare att cykla i Stockholm och för att stärka cyklisternas röst i debatten. Under året arbetade Cykelgruppen bl a med ovan nämna politikerutfrågning om Stockholm som cykelstad.

Handla Miljövänligtgruppen

Under 2010 var gruppen aktiv med:

- Bra miljövalsmärkning av Willys-butiker. Medlemmar i gruppen var i kontakt med butiker (Heron city & Årsta).
- Deltog på Stockholm grönt i Kungsträdgården 5 juni (Smaka på Stockholm). Vi deltog tillsammans med andra organisationer (bl a Krav) och informerade allmänheten om Naturskyddsföreningens verksamhet. Vi fick också en pratstund med miljöministern Andreas Carlgren som ville prata just med Naturskyddsföreningen!
- Deltog i Jordbruksnätverkets caféundersökning (ekologiskt kaffe).
- Deltog i Gröna gaffeln-kampanjen. Vi har värvat restauranger bl a på söder och i Hägersten.
- Var med när Studieförbundet anordnade kanelbullens dag och informerade, bl a en skolklass, om fördelen med ekologiska och rättvisemärkta produkter. Detta var under miljövänliga veckan.
- Butiksundersökning, miljömärkt fisk.
- Deltog under Studieförbundets julmarknad, Eko-jul, 12 december. Vi hade försäljning av böcker, handdukar m m samt höll i bio-quizen vilket var mycket populärt.

Natursnokarna

Gröndals Natursnokar träffades 3 gånger på våren och en gång under hösten med 15-30 deltagare varje gång. Platsen var Mullängen i Gröndal med deltagare från Liljeholmen, Gröndal, Midsommar kransen och Aspudden under ledning av Eva Lindberg. Rikskansliets trainee Johanna hade två träffar under våren i Årsta som en del i hennes traineeprojekt. Under den välbesökta förstaträffen tittade man på vårtecken och hade det trevligt i naturen tillsammans.

Under året arrangerade Anna Krusic sju natursnoksaktiviteter, fyra på våren och fyra på hösten (varav en ställdes in då ingen anmält sig):

- ”Mitt i Judarnskogen mitt i vintern” lockade två barnfamiljer ut en januarisöndag och vi lekte, tittade på djurspår och grillade korv (8 deltagare)
- Vad händer på lantgården? Vi besökte Stockholms enda lantbruk, Hästa 4H gård med ett 30-tal deltagare i ett trevligt samarbete med Studieförbundet. Hästabonden guidade. Tack till ledare Lisa Malmgren, Studieförbundet, som ryckte in.
- Grundkurs i fågelskådning och kikande i kikare lockade ett 30-tal besökare med guiden Martin Berg med vänner från Stockholms Ornitologiska Förening.
- ”Geocaching” i Stockholms Natur – Snokarna letar skatter på Stora Skuggan (4 deltagare i hällregn). Tre deltagare fick höra om ekosystemtjänster och biologisk mångfald på promenad längs Karlavägen till Humlegården. Inga barnfamiljer dök upp på aktiviteten.
- Med karta och kompass i naturen gick 2 mammor och 5 barn på ordjakt genom skogen.

- Studiebesök på Stora Skuggans 4-H gård lockade 7 deltagare i hällregnet. Efter en guidad visning av de svenska djuren fikade vi under medhavd presenning.
- Vid ett tillfälle var vi med på Stockholms Stadsmuseum och ledde en "Djur i staden-aktivitet" för barn vars föräldrar deltog i ett miljösamtal på museet. Mycket populärt var den avslutande råttsafarin på museets gård, med ficklampor, trots att inte en enda råtta sågs till just då. Svenska Dagbladet var där och intervjuade och fotograferade.

Styrelsen för Stockholms Naturskyddsförening i januari 2011

Anna Nilsson

Åsa Österlund

Anders Ekström

Beatrice Sundberg

Anna Krusic

Linda Silfverberg

Fredrik Norrman

Anders Tranberg

Jenny Blomberg

Carl Welinder

Åse Ahlstrand